

Bosna i Hercegovina
Federacija Bosne i Hercegovine
Hercegovačko-neretvanski kanton / županija
*Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva
i vodoprivrede*



Bosnia & Herzegovina
Federation of Bosnia & Herzegovina
Herzegovina-Neretva Canton
*Ministry of agriculture, forestry and
water management*

Mostar, 18. prosinca 2019. godine

PRIOPĆENJE ZA JAVNOST GRANICE KOJE SPAJAJU

Održane Završne konferencija projekta PESCAR – Pesticide Control and Reducton

U Mostaru je 09. prosinca, a potom i u Zadru 16. prosinca obilježen završetak provedbe projekta PESCAR – Pesticide Control and Reduction. Projekt je imao za zadatak ostvarenje važnog cilja: uspostavu, odnosno osuvremenjivanje prognostičkog sustava upozorenja i time ostvarivanje zaštite okoliša od jednog od najjačih zagađivača – pesticida. Njihova suvišna i nekontrolirana upotreba uzrokuje zagađenje okoliša, prirode i hrane. Primjenom učinkovitog sustava upozorenja može se minimizirati korištenje pesticida u poljoprivrednoj proizvodnji i time pridonijeti kvaliteti hrane, ali i okoliša.

Na završnoj konferenciji projekta PESCAR u Mostaru ministar Jović istakao je zadovoljstvo provedbom projekta i zahvalio svim članovima tima koji su radili na samoj provedbi projekta PESCAR. Također je naglasio i iznimno dobar rezultat projekta kada je u pitanju suradnja sa poljoprivrednim proizvođačima. Na kraju, ministar Jović je zaključio kako je cilj projekta PESCAR postignut, a to je unaprjeđenje prognostičkog sustava u našoj županiji, kao i sama edukacija poljoprivrednih proizvođača kao krajnjih korisnika, međutim istakao je potrebu za nastavkom projekta u budućnosti, kako bi se još više unaprijedila sama poljoprivredna proizvodnja, a posebice zaštita bilja koja je svima u fokusu.

Nakon ministra Jovića na završnoj konferenciji u Mostaru izlaganje su imali i prof.dr.sc. Svjetlana Stanić-Koštoroman, kao vanjski suradnik na projektu i doc.dr.sc. Perica Bulić, ravnatelj Zavoda za poljoprivrednu savjetodavnu službu i zaštitu bilja HNŽ i član stručnog tima za provedbu projekta PESCAR. Prof. dr.sc. Stanić –Koštoroman izrazila je veliku zahvalnost i zadovoljstvo zbog mogućnosti sudjelovanja na provedbi projekta PESCAR. Navela je kako se projekt pokazao iznimno uspješnim u polju ekologije, odnosno zaštite okoliša, što je njena uža specijalnost, na način da su rađene laboratorijske analize kojim se istraživalo stanje ostataka pesticida u plodovima i tlu koje je pokazalo izvrsne nalaze.

Na završnoj konferenciji u Zadru, održanoj 16. prosinca prezentirani su rezultati projekta ostvareni u sve tri projektne županije. Doc.dr.sc. Tomislav Kos prezentirao je ostvarenja postignuta u Zadarskoj županiji: uspostavu mreže agrometeoroloških i vizualnih postaja, monitoring štetnih organizama, provođenje edukativnih radionica, uzimanje uzoraka tla i plodova za laboratorijske analize samo su neke od aktivnosti. Okosnica prognostičkog sustava je davanje pravovremenih preporuka o pravilnoj upotrebi pesticida pri čemu je doc.dr.sc. Josip Ražov rekao: „Prošla su vremena kada je poljoprivrednik u podne žurio s njive kako bi stigao na vremensku prognozu.“ Analitički podaci o iznimno dobroj posjećenosti web stranice: www.agroprognoza.eu kao i viber grupa AgroprognozaEU Zadar najbolji su put kako u budućnosti komunicirati s poljoprivrednicima te im pružati uslugu preporuka i nakon završetka službene provedbe projekta PESCAR. Svoje izlaganje doc.dr.sc. Kos zaključio je

riječima: „Poboljšanje je teško izmjeriti, ali zanimanje za upotrebu pesticida i ostatke u biljnom materijalu i tlu prema novim EU propisima zanimljivo je pitanje za poljoprivrednika i kupca.“

Rezultate projekta koji su ostvareni u Hercegovačko – neretvanskoj županiji prezentirao je doc.dr.sc. Perica Bulić, ravnatelj Zavoda za poljoprivrednu savjetodavnu službu i zaštitu bilja, a potom se prisutnima obratio dipl.ing.agr. Luka Vranješ, ravnatelj Zavoda za poljoprivredu Županije Zapadnohercegovačke s prezentacijom svih pozitivnih ostvarenja projekta.

Provedba projekta PESCAR – Pesticide Control and Reduction financirana je iz Interreg IPA programa prekogranične suradnje Hrvatska – Bosna i Hercegovina – Crna Gora 2014 – 2020. Ukupna vrijednost projekta iznosi 601.639,26 EUR od čega je 85% sufinancirano sredstvima EU. Na kraju se nameće zaključak da je projekt PESCAR pokazao kako i sa relativno malim financijskim ulaganjima možemo postići značajne rezultate.


MINISTAR

Donko Jović